

# 曹宇鹏“从头再来”

为中国禁赛球手提供榜样



日前，在2023斯诺克威尔士公开赛首轮比赛中，32岁的中国球手曹宇鹏爆冷4:0横扫丁俊晖，晋级32强。从2018年被世台联禁赛，到提前解禁复出重新获得职业资格，通过各种比赛收获积分慢慢提升职业排名至第54位，曹宇鹏没有放弃斯诺克，他的经历可以为目前被临时禁赛的10位中国球手提供借鉴。

那是2018年12月1日，世界职业台球和斯诺克协会发表声明宣布，1990年10月出生的曹宇鹏因为打假球，将被处以禁赛6年的处罚。世界台协在声明中说，中国球手于德陆和曹宇鹏在当年9月21日和11月2日两次参加一个由三人组成的独立委员会举办的听证会面对调查结果时，都承认了通

过操纵比赛结果为本人和亲友牟利的行为。曹宇鹏在调查中承认，他曾在2016年的三场比赛中作假。根据相关规定，曹宇鹏本来应该至少被处以禁赛8年的处罚，但因为有认错表现，禁赛期被缩短到6年。其中两年半是无条件被禁赛，另外3年半时间是否继续被禁赛，要看他是否能为世界台协的反腐活动提供协助。

被禁赛时曹宇鹏28岁，他不甘心就这样退出台坛，所以选择了积极配合调查的做法，再加上并未发现其他问题，曹宇鹏得以在禁赛两年半后复出，在2021年通过选拔赛重新获得了职业资格。而同时被禁赛的于德陆由于配合调查的态度一般，被禁赛的时间更长。

去年6月，曹宇鹏入选2022/2023赛季世界斯诺克职业巡回赛参赛名单，正式回归世界斯诺克职业赛场。去年下半年，他通过资格赛杀入了英国公开赛、德国大师赛、苏格兰公开赛、英格兰公开赛的正赛，并曾在英国公开赛上打入32强，世界排名进入前60。威尔士公开赛他又顺利通过了资格赛，并且在首轮正赛中就赢下与丁俊晖的中国德比。

职业生涯里曹宇鹏曾经闯入过苏格兰公开赛和直布罗陀公开赛两个巡回赛的决赛(均在禁赛之前)，虽然都未能夺冠，至少证明了他水平还不错的。曹宇鹏解禁后又连续通过资格赛考验杀入大型排名赛正赛，如今虽然已过30岁，但在运动生涯中这还算是一个黄金年龄。遭遇挫折没有被轻易打倒，曹宇鹏的经历或许可以给正在接受调查和临时禁赛的10位中国球手做一个模板，职业道路还很长，仍然有时间从头再来。

刘艾林

上阴影，对中国斯诺克运动的发展带来不可估量的负面影响。

其实斯诺克历史上，诸多名将都曾因打假球而接受调查，乃至被世界台联禁赛，其中包括昆汀·哈恩、斯蒂芬·李、里奥·费尔南德斯，以及约翰·希金斯。

## 新闻链接：10名中国斯诺克选手被禁赛

1月3日，中国台球协会发布了《关于停止赵心童、张健康国内台球比赛资格的处罚决定》。

至此，已有赵心童、张健康、陈子凡、颜丙涛、鲁宁、李行、赵剑波、白朗宁、常冰玉、梁文博10名中国斯诺克选手涉嫌以赌球为目的操纵比赛结果，被世

台联与中国台球协会禁赛。在世台联当时的世界排名中，赵心童排名第九位，是那时排名最高的中国选手。

这10名球员中，既有奋战赛场数年的中坚力量，也有势头正盛的希望之星。如今却深陷赌球风波，不仅让其职业生涯蒙

## 足协启动职业联赛准入工作 禁止无故弃赛罢赛

中国足协15日发布调整俱乐部准入规程部分条款的通知，其中对参加亚足联赛事、足协杯、超级杯等赛事做出承诺，派出最强阵容，不得无故弃赛、罢赛。各俱乐部要在2023年3月5日前通过准入系统提交准入材料，逾期将不再受理。

2023赛季中超亚冠名额分配为：武汉三镇（中超冠

军）、山东泰山（足协杯冠军）踢亚冠正赛。浙江（中超季军）、上海海港（由于中超亚军山东泰山足协杯夺冠，中超第四的海港递补得到资格）踢亚冠附加赛。

此前受疫情影响，长春亚泰、上海海港先后退出了2022亚冠联赛。选择出战的山东泰山和广州队均是派出青年军。

选择性放弃亚冠，对中国

足协在亚足联的积分造成了很大的影响。但是中超赛程与亚冠产生了冲突，导致获得亚冠资格的俱乐部左右为难，最终也只能派出梯队出战亚冠，主力阵容留在国内出战中超。毕竟与杯赛性质的亚冠相比，联赛才是生存之本。

至于足协杯就更不用说了，中超联赛因为疫情和国足出战世预赛的原因被无限压

缩，赛程空前密集。中超各队在踢完联赛之后已经身心俱疲，球队里有多少人可用也是摆在眼前的问题。

在亚足联力推的亚冠赛场，中超球队连续多年未能拿出令人信服的成绩。足协只有修炼内功，提供稳定的联赛氛围，这样才有底气在亚足联争取足够话语权，为中国足球“冲出亚洲”提供切实保障。

## 两“00后”小将挺进斯诺克赛16强

昨天凌晨结束的2023年斯诺克威尔士公开赛正赛第3日赛事中，两名中国“00后”小将袁思俊和庞俊旭挺进16强。

袁思俊此番迎战51岁的威尔士名将多米尼克·戴尔，后者在前一轮赛事中以4:0横扫世界排名第4的夺冠热门尼尔·罗伯逊，爆出本次赛事的一大冷门。但在本场比赛中，威尔士老将不复前一日之勇，前两局以0:2落后，第3局扳回1分，此后被袁思俊连赢两局，后者以总比分4:1轻松获胜。

在同时段开打的另一张球台上，继上一轮淘汰排名世界第八的威尔逊后，庞俊旭延续疯狂表现，在先失一局的被动局面下，稳扎稳打连赢4局，同样以总比分4:1淘汰爱尔兰球员阿伦·希尔，与袁思俊双双挺进16强。

于丰

## 杨力维收到美国球队邀约

昨天有消息称，中国女篮后卫杨力维，收到WNBA球队、美国洛杉矶火花队的两年合同邀约。

2013年，杨力维在广东女篮开启WCBA生涯，先后效力于广东女篮和内蒙古女篮，累计获得3次WCBA总冠军和1次WCBA总决赛MVP。去年女篮世界杯，杨力维担任球队主力控卫，帮助中国女篮一路过关斩将最终获得亚军。

肖于

## 国际足联收入达76亿美元

国际足联日前宣布通过了2022年年度报告，称在2019—2022年周期内，其收入破纪录地达到了76亿美元。

国际足联主席因凡蒂诺说：“我们透明而坚定的财务政策使得国际足联在足球投入上取得了前所未有的成绩。虽然过去四年我们困难重重，疫情只是困难的一部分，但2022年卡塔尔世界杯的成功举办证明了国际足联的能力，我们履行了对世界足坛和对各国足协的承诺。”预计在2023—2026年的周期内，国际足联收入将达到110亿美元。

国际足联还明确了2026年世界杯的三个主办国家——加拿大、墨西哥和美国都直接晋级决赛圈，因此他们所在的北中美及加勒比地区名额从6个减少为3个。

据新华社电

分类信息 刊登热线  
6630888

生活广场 刊登热线：6630888

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话：0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

24小时服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓



家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

老年公寓

●市区老沫福专护失能老人 6826885

搬家服务

海港搬家 6268899 移空  
二十年老字号调

欢迎刊登 分类信息

商务广场

刊登热线：6630888

供求信息

债权变现 债务清收  
17854508755

小小投入 一呼百应  
刊登热线：6630888

欢迎刊登 分类信息